

# 下调！沈公立医院做核酸检测最高80元

**本报讯** 辽沈晚报记者胡婷婷报道 为进一步做好新冠肺炎疫情防控工作，减轻群众检测费用负担，2月5日，沈阳市医疗保障局、沈阳市卫生健康委联合印发了《转发省医疗保障局省

卫生健康委员会关于调整新型冠状病毒核酸检测最高限价的通知》，下调了新型冠状病毒核酸检测价格。

价格下调后，沈阳市指定开展新型冠状病

毒核酸检测的公立医疗机构的单项核酸检测价格单人份不得超过80元，不再收取其他费用。

为提高检测效率，降低检测费用，新增加了“5和1”及“10和1”新型冠状病毒核酸检测项

目。其中，“5和1”（即5个样本混检一次）不得超过30元/人份，“10和1”（即10个样本混检一次）不得超过20元/人份。

上述价格不得上浮，并且不得收取诊察费。

留岗有红包、返岗车接车送、免费技能培训 人社部门推出五大举措“稳岗留工”

## @在沈留岗打工人 这些“礼包”等你领

向留岗务工人员发放消费券、免费景点门票等各项补贴；鼓励因受疫情影响导致生产经营困难的企业，采取调整薪酬、轮岗轮休等方式稳定工作岗位；鼓励支持企业给予就地过年的农民工资金补贴；为统筹做好疫情防控和稳就业工作，倡导和保障外地务工人员在沈度过一个平安祥和的春节，确保员工健康安全、企业生产有序、就业形势总体稳定，沈阳市人力资源和社会保障局在全市范围内组织开展了“迎新春送温暖、稳岗留工”专项行动，推出五大举措，留打工人们安心过大年。

### 鼓励企业发放“留岗红包”“过年礼包”

有条件的区、县（市）人社部门联合相关部门，向留岗务工人员发放消费券、通讯费、免费景点门票等各项补贴，鼓励有条件的企业对合理安排生产、以岗留工的农民工发放“留岗红包”和“过年礼包”，引导吸纳农民工的企业不裁员或少裁员，稳定就业岗位，让广大外来务工人员安心过年、暖心过年。

继续受理和审批参保不满1年的失业农民申领失业补助金，标准为每人每月516元。继续落实来沈就业创业租房补贴政策，对符合条件

的外地来沈工作的学士、硕士、博士分别给予每月200元至1250元不等的租房补贴。

### 农民工返岗将提供“点对点”接送服务

将阶段性降低失业保险费率1%的政策延长至2021年8月31日。

为符合领取普通性稳岗返还的企业，按照一定的比例给予稳岗返还资金，节后以“免申直返”的方式发放。

落实劳动关系风险监测预警制度，鼓励因受疫情影响导致生产经营困难的企业可以通过与职工协商一致采取调整薪酬、轮岗轮休、缩短工时等方式稳定工作岗位，尽量不裁员或者少裁员。

提早摸清春节前后企业开复工和农民工返乡返岗情况，根据疫情防控要求，组织协调交通等部门提供“点对点”专车、专列等方式接送服务，帮助农民工实现“出家门进车门、下车门进厂门”，全力支持企业复工复产。

### 办专场招聘为有就业意愿的农村劳动力精准服务

举办“迎新春送温暖、稳岗留工”专场网络

招聘会，利用市、区两级人社部门、公共就业服务部门等线上公共服务平台不间断地开展线上招聘活动，视疫情情况组织开展线下招聘活动。

依托“春风行动”专项活动，为有就业意愿的农村劳动力提供精准就业服务，加大岗位信息、远程招聘、直播招聘、网络培训等服务供给，多频次、分行业、分岗位举办特色鲜明的专场招聘，强化人岗匹配和精准服务，切实做好招聘活动。

充分发挥公共就业服务平台等多渠道作用，组织面向重点群体提供至少1次政策宣讲、1次职业指导、3个适合的岗位信息、1个培训项目。

### 符合条件的农民工可免费参加技能培训

实施职业技能提升行动计划，鼓励支持企业根据用工需求或岗位工作需要，开展企业职工技能提升和转岗转业项目培训，并给予培训补贴。

鼓励支持企业给予就地过年的农民工资金补贴，开展以工代训并领取补贴资金的企业，补贴资金可用于就地过年的农民工生活补助。

进一步加大农民工职业技能培训力度，符合条件的农民工可到承担政府补贴项目的培训机构报名，免费参加职业技能培训，培训机构地址及联系方式可在市人力资源服务与行政执法中心网站查询。

疫情防控期间，对于有技能培训需求的就业重点群体可通过电脑或手机终端访问市人力资源服务与行政执法中心网站的“远程技能培训”专区，自主选择家政服务、花卉园艺、焊工、面点、美发、物流等专业课程，参加在线学习。

### 开发“防疫协理员”临时性公益性岗位

加强创业指导、创业培训和跟踪服务，帮助符合条件的人员申请享受创业担保贷款、创业带头人等创业政策。

根据疫情防控工作需要，开发“防疫协理员”临时性公益性岗位，为就业困难人员提供更多就业机会。

发展就业创业扶贫基地吸纳贫困劳动力就业，扩大农民工就地就近就业机会，对吸纳贫困劳动力的就业创业扶贫基地给予一定奖补。

辽沈晚报记者 闫柳

## 孩子接棒公益写春联 贴满社区276个单元门

上联：长弘善美，乐构和谐，大业辉煌开盛世；下联：共步康庄，欣奔富裕，宏图锦绣灿华年；横批：前程锦绣。

2月4日上午，落下最后一笔，鞍山市第一中学高二年级的苏子健小朋友长出了一口气。对于这份自己送给自己的生日礼物，他很满意。

几个小时后，这副春联被张贴在了鞍山市繁荣街道虹桥社区的一栋单元门上。

这是鞍山孙宝江志愿者团队延续了十余年的春节送春联活动，从最初的一位志愿者执笔发展到如今是团队成员中的二十余位第二代小朋友一起接力。

“贴春联是春节的传统习俗；最初是我们团队中一位老志愿者，他的书法比较好，每年的春联都是自己写，后来有亲戚朋友也让他帮忙写。加入团队之后，他又给大家写，在他的带动下，我们团队有10余位会写书法的志愿者逐渐参与进来。开始主要是给贫困户送，后来给社区、环卫也送。他快80岁了，身体不如以前了，有点写不动；今年春节前我们团队成员家里的小朋友听说之后就说要帮着爷爷写。家长在群

里说过之后，很多成员都开始响应。现在孩子们在学校都有书法课，有些孩子还在校外学习书法，一下子就上来了二十余位小朋友参与这个活动。家长们也在群里纷纷表示提供笔墨纸砚，帮孩子们一起完成。”孙宝江志愿者团队副队长王楠介绍。

小朋友们前后忙活了两周时间，一共写了500多副春联和“福”字儿。

“最小的上小学三年级，最大的都上高中三年级了；写得最多的孩子能写了30多副。这个活动我们没有设定主题，只要是积极、阳光、向上的内容都行。大点的孩子还自己创作，小点儿的孩子就从传统的春联中找内容。孩子们写完到群里晒晒，有的相互之间还进行书法学习上的交流。”王楠介绍。这些春联中，有80多副由团队送给了远在岫岩的乡亲。

“去年12月初，团队到过岫岩捐书助学，在春节前我们又进行了二次捐赠，包括送这些鼓励性的春联，这些都是我们给岫岩乡亲们送的新春祝福。”孙宝江介绍。

2月4日农历小年，大小公益志愿者们带着春联和胶水出发，忙了三个多小时终于将



孩子们写的春联，让整个小区都变得喜庆起来。

资料图片

鞍山市繁荣街道虹桥社区所有居民楼276个单元门上都贴上了象征幸福和谐的春联。“活动中，社区居民纷纷赞扬这些孩子们的做法，让孩子们干劲更足了，孩子们要把这项活动年年进行下去。”王楠介绍。

“小区的单元门没人给贴春联，我们就承包了这些单元门，这样能让整个小区都喜庆起来。

还有200副春联和福字我们将送给环卫工人。”王楠表示，“志愿者活动也好、公益活动也好，这其实都是一种爱的传递。往年年底我们都会做活动，比如联欢会之类的，今年我们不聚集，采用这样的线上线下结合的公益活动，让孩子们参与进来，让他们感受爱、传递爱、收获爱！”

辽沈晚报记者 隋冠卓

## 暖空气撤离冷空气入驻 明日沈最高温重回零下

冬末春初，冷暖空气非常活跃，气温起伏较大。

来自沈阳市气象局的消息，昨天沈阳午后的最高气温飙升至6.3℃，而随着一股冷空气的到来，将再次把气温拉低。预计周末两天，沈城阳光明媚，但气温却持续下滑，明天午后最高气温重回0℃以下，在-3℃左右。好在这股冷空气来去匆匆，下周沈城将再次踏上升温之旅。

来自辽宁省气象局的消息，本次暖空气在辽宁上空短暂停留后，今天将撤离辽宁上

空，随之一股新的冷空气入驻辽宁，各地气温开始下降，降幅在2到4℃左右，今天白天最高气温除了南部和东南部地区以外，基本都在3℃上下。明天全省天气晴朗，虽然阳光在线，但依然阻挡不住气温下降的步伐，午后最高气温集体重回0℃以下，最低气温再次降到-10℃以下，北部地区在-20℃左右。

冬春交替时节，天气忽冷忽热，容易感冒，提醒市民注意防寒保暖。

辽沈晚报记者 胡月梅

### 新闻速递

#### 沈阳大东区开展节前食品安全专项检查

**本报讯 孙若彬 辽沈晚报记者胡月梅报道** 日前，沈阳市大东区市场监督管理局出台了节日期间食品安全监管七大专项举措，组织疫情防控督导组、食品安全快检

车、食品安全网格化监管人员及食品安全志愿者到人员密集度大、流动性强的农贸市场和承办“年夜饭”的餐饮企业联合开展节前食品安全专项检查工作。

#### 截至去年底我国已有养老机构3.8万个

截至2020年12月底，全国共有养老机构3.8万个，同比增长10.4%；各类养老床位823.8万张，同比增长7.3%。

这是记者从5日召开的养老服务部际联席会议2021年全体会议上了解到的。

据新华社